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Chimie(7 points)
Question Eléments de réponse Baréme Référence de la question dans le cadre de
référence
Partie I
1-1 Tableau d’avancement 0,5 -Dresser le tableau d’avancement d’une réaction et I’exploiter.
1-2 . C 05 | Defin +réaction t
Aboutir a =2 : Deflnlr-le temps de demi rea_ctlon _ 1o _
2 -Déterminer le temps de demi-réaction graphiquement ou en
. 0,25 exploitant des résultats expérimentaux.
t,,, =4semaines
1-3 Démarche ; 0’25 -Connaitre 1’expression de la vitesse volumique de réaction.
Va2, 1.10"2 mol.L"  semaine™ -I;)etgrmmer graphiquement la valeur de la vitesse volumique de
réaction.
0,25
1-4 0.>0. . 0,25 -Connaitre I’influence de la concentration des réactifs et de la
2 ! température sur la vitesse volumique de réaction.
2-1 Equation de la réaction. 0,5 -Ecrire I'équation de la réaction modélisant une transformation
acido-basique et identifier les deux couples intervenants.
2-2 10 pH 05 -Ecrire et utiliser ’expression de la constante d'acidité Ka
c=10" (]_4. j . ' associée a 1’équation de la réaction d'un acide avec I'eau.
A
C~2.10*mol.L™"
0,25
2-3 Aboutir a I’expression. 0,5
2-4-1 | La courbe est associée a la 0,25 -Exploiter le diagramme de prédominance et de distribution des
forme acide espéces acides et basiques présentes en solution aqueuse.
: -Déterminer la constante d'équilibre associée a I'équation d'une
réaction acido-basique a I'aide des constantes d'acidité des
2-4-2 | HCIO qui prédomine ; 0,25 couples en présence.
justification 0,25 -Indiquer I'espece prédominante connaissant le pH d'une
solution aqueuse et le pKA du couple acide/base.
2-5-1 | Méthode ; K=5.10° . 0,25+0,25
2-52 | [HCIO], 0,25+0,25
———==+=1 ;conclusion.
[clo |,
éq
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Partie 11

1 2A0° . + Fe,. — 2A0,. + Fe? . . 0,5 -Ecrire les équations des réactions aux
i ©) Yo (a) électrodes (avec double fléche) et

1’équation bilan lors du fonctionnement de
la pile (avec une seule fleche).

2 Aboutir a I’expression. 0,5 Etablir la relation entre les quantités de
matiere des espéces formées ou
consommeées, l'intensité du courant et la
durée de fonctionnement de la pile.
0.25 Utiliser cette relation pour de’termingr_

! d’autres grandeurs (quantité d’électricité,
I’avancement de la réaction, variation de

0,25 masse...).

3 | t,~1,29.10%s .

[Fe2+

(aq)

]f —0,3mol.L" .

Physique (13 points)

Exel | Question Eléments de réponse Bareme Référence de la question dans le
cadre de référence

1-1 Définition . 0,25 Définir une onde progressive sinusoidale, la
période, la fréquence et la longueur d'onde.

1-2 b 0,25 -Connaitre et exploiter la relation A=Vv.T .

-Définir une onde progressive sinusoidale, la

1-3 Démarche ; v=340ms ™ . 0,25+0,25 | periode, la fréquence et la longueur d'onde.

-Connaitre les limites des longueurs d'onde

/ —L(t _t) 0,25 dans le vide, du spectre visible et les couleurs

27 o V2 e correspondantes.

(,=38,5mm . 0,25 Esspgz;iré(::s docun,]ents _expe.rlmen_taux et
pour déterminer :une distance,un

retard temporel,une célérité.

3-1 Méme longueur d’onde. 0,25 -Connaitre les caractéristiques de I’onde

diffractée

3-2 + - i i i =
Szﬂ - S~131cm. 0,25+0,25 | -Connaitre et exploiter la relation 0 =A/a et
a

(swuiod G2°2)
SopuQ

connaitre l'unité et la signification de O et .
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Exe2 | Question | Eléments de réponse | Bareme | Référence de la question dans le cadre de
référence
I-1-1 Equation différentielle. 0,25 | -Connaitre et exploiter I’expression de la tension
. di
U=r.+L.— aux bornes d’une bobine en
convention récepteur.
-Etablir I’équation différentielle et vérifier sa solution
lorsque le dipdle RL est soumis a un échelon de
tension
1-2 E _ (ﬂj_t 0,5 | -Déterminer I’expression de l'intensité du courant i(t)
i(t) :—R 1-e " lorsque le dipdle RL est soumis & un échelon de
+r tension et en déduire I’expression de la tension aux
bornes de la bobine et aux bornes du conducteur
ohmique.
1-3-1 R,=8Q, 0,25 | -Reconnaitre et représenter les courbes de variation, en
fonction du temps, de l'intensité du courant i(t)
r=40 0,25 | passant dans la bobine et les grandeurs qui lui sont
lies et les exploiter.
1-3-2 | Démarche 0,5 -Connaitre et exploiter I'expression de la constante de
temps.
2-1 Démarche 0,25 | -Connaitre et exploiter I'expression de I'¢nergie
électrique emmagasinée dans un condensateur.
m -Connaitre et exploiter I'expression de I'énergie
§ magnétique emmagasinée dans une bobine.
s -Connaitre et exploiter I’expression de 1’énergie totale
% du circuit.
S 2-2 Démarche ; 0,25 | -Connaitre et exploiter les diagrammes d’énergie.
N -Connaitre et exploiter I'expression de la période
(6}
3 C=2uF , 0,25 | propre.
=
o U,=20V . 0,25
11-1- N =2.10° Hz 0,25 | -Savoir qu’une modulation d'amplitude est de rendre
P I'amplitude du signal modulé fonction affine de la
> b 05 tension modulante.
! -Connaitre les conditions a remplir pour éviter la
— surmodulation.
3 Les conditions sont 0,25+ . , .
fpir e -Reconnaitre les étapes de la modulation
verifiées ; justification 0.25 ‘ .
’ d'amplitude.
-Connaitre les conditions permettant d’obtenir une
4 = 5 0,25
Us (1) =3.cos(4.10" xtt) + ' modulation d'amplitude et une détection d’enveloppe
0,6.cos(4,08.10° rtt) + de bonne qualité.
-Connaitre et exploiter le spectre de fréquences.
5
0,6.c05(3,92.10°t). -Connaitre le réle sélectif du circuit bouchon LC pour
la tension modulée.
spectre 0,5
5 Ne peut pas la détecter 0,25+
e 0,25
justification
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Exercice3 | Question |  E|éments de réponse Baréme Référence de la question dans le
cadre de référence
1-1 Aboutir & I’équation 0,5 -Appliquer la deuxiéme loi de Newton
différentielle pour établir I’équation différentielle du
mouvement du centre d’inertie d’un
1-2-1 | a,=0,5ms™ . 0,25 systéme sur un plan horizontal ou
incliné et déterminer les grandeurs
1-2-2 F~4. 2510°N 0,25 cinématiques et dynamiques
' caractéristiques du mouvement.
1-3 f 0,25 -Exploiter le diagramme de la vitesse
k= = Vg = f(1).
mgcos o —Fsin(B—a) 0,25 -Appliquer la deuxiéme loi de Newton
- k=0,28. pour déterminer les grandeurs
3 cinématiques Vg et ag et les grandeurs
° dynamiques et les exploiter.
2-1 x(t)=9,2t , 0,25 -Appliquer la deuxiéme loi de Newton
_ 2 dans le cas d'un projectile pour :établir les
y()=-49."+ 3,9t 0,25 équations différentielles du mouvement,en
déduire les équations horaires du
§ 2-2 Déduction de 1’équation de 0,5 mouvement et les exploiter,trouver
S la trajectoire. I’équation de la trajectoire et établir les
E- _ expressions de la portée et la fleche et les
c 2-3 Meéthode, 0,25 exploiter.
o SB~34,6m . 0,25
©
e.
3 1-1 . mg.l 0,5 -Exploiter les diagrammes d’énergie.
< Aboutira E = 5 0 -Exploiter I'expression de I'énergie
potentielle de pesanteur et I'expression de
1-2 E ~47107%] . 0,25 I'énergie cinétique pour déterminer
m ' I'énergie mécanique du pendule pesant
13 Démarche : 0.25 dans Ie_cas de faibles _osmllatl?ns. _
-Exploiter la conservation de I'énergie
- g 0.25 mécanique du pendule pesant dans le cas
9‘-? 0+ ?9 =0 . ' de faibles oscillations.
= -Connaitre I'expression de la période
= 21 7 0,25 propre d'un pendule simple.
T,=2n |— ;
g
verification. 0.25
22 | T,=1s, n=20. 0,25 0,25
3 Aboutir a I’expression. 0,25




